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ATA DA 11ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DA 2ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 28 DE JUNHO 

DE 2022. 

 

Presidência do Excelentíssimo Senhor Vereador ROMERINHO JATOBÁ. 

 

 

Aos 28 (vinte e oito) dias do mês de junho do ano de 2022 (dois mil e vinte e 

dois), às doze horas e quarenta e cinco minutos, de forma híbrida, nesta 

cidade do Recife, capital do estado de Pernambuco, reuniu-se a Câmara 

Municipal do Recife sob a Presidência do vereador ROMERINHO JATOBÁ. 

Ocuparam Primeira e Segunda Secretaria, respectivamente, os Vereadores: 

ERIBERTO RAFAEL e ZÉ NETO. Havendo número legal, o senhor 

Presidente declarou abertos os trabalhos solicitando ao Segundo Secretário 

que procedesse a leitura da ATA da reunião anterior, o que foi feito. 

Submetida à apreciação dos Vereadores e não havendo nenhum 

questionamento sobre a Ata, a mesma foi aprovada sem restrições. Em 

seguida, o senhor Presidente determinou ao Segundo Secretário que 

procedesse à CHAMADA REGIMENTAL, oportunidade em que foram 

registradas as presenças dos Vereadores: ADERALDO PINTO; ALCIDES 

TEIXEIRA NETO; ALINE MARIANO; ALMIR FERNANDO; ANA LÚCIA; 

CHICO KIKO; DANI PORTELA; DILSON BATISTA; DODUEL VARELA; 

EDUARDO MARQUES; ERIBERTO RAFAEL; FELIPE ALECRIM; FELIPE 

FRANCISMAR; HÉLIO GUABIRABA; IVAN MORAES; JAIRO BRITTO; 

JOSELITO FERREIRA; JÚNIOR BOCÃO; LIANA CIRNE; LUIZ EUSTÁQUIO; 

MARCO AURÉLIO FILHO; MARCOS DI BRIA JÚNIOR; NATÁLIA DE 

MENUDO; OSMAR RICARDO; PASTOR JÚNIOR TÉRCIO; PAULO MUNIZ; 

PROFESSOR MIRINHO; RENATO ANTUNES; RINALDO JÚNIOR; 

ROMERINHO JATOBÁ; RONALDO LOPES; SAMUEL SALAZAR; TADEU 

CALHEIROS; WILTON BRITO e ZÉ NETO. Fez uso da palavra, PELA 

ORDEM o vereador DILSON BATISTA, solicitando Regime de Urgência, em 

acordo com o artigo nº 344, do Regimento Interno da Câmara dos 

Vereadores, ao Projeto de Decreto Legislativo 31/2022. O senhor Presidente 
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solicitou ao Segundo Secretário que consultasse o Plenário. DISCUSSÃO 

ÚNICA – DO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 31/2022, DE 

AUTORIA DO VEREADOR DILSON BATISTA, QUE CONCEDE A MEDALHA 

DE MÉRITO JOSÉ MARIANO AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR 

PRESIDENTE DA REPÚBLICA JAIR MESSIAS BOLSONARO. Votaram SIM 

os vereadores: ADERALDO PINTO; ALCIDES TEIXEIRA NETO; ALINE 

MARIANO; ANA LÚCIA; CHICO KIKO; DILSON BATISTA; DODUEL VARELA; 

EDUARDO MARQUES; ERIBERTO RAFAEL; FELIPE ALECRIM; FELIPE 

FRANCISMAR; HÉLIO GUABIRABA; JAIRO BRITTO; JOSELITO FERREIRA; 

JÚNIOR BOCÃO; MARCO AURÉLIO FILHO; MARCOS DI BRIA JÚNIOR; 

NATÁLIA DE MENUDO; PROFESSOR MIRINHO; RENATO ANTUNES; 

RINALDO JÚNIOR; RONALDO LOPES; SAMUEL SALAZAR; TADEU 

CALHEIROS; WILTON BRITO e ZÉ NETO. Total de 26 (vinte e seis) votos. 

Votaram NÃO os vereadores: ALMIR FERNANDO; LIANA CIRNE e OSMAR 

RICARDO. Total de 03 (três) votos. – Foi APROVADO EM REGIME DE 

URGÊNCIA. Conforme memorando nº 10/2022, em anexo, o vereador JAIRO 

BRITTO retificou seu voto para Não. Em seguida, o senhor Presidente passou 

para pauta da ORDEM DO DIA, na qual constaram as seguintes Matérias: 

SEGUNDA DISCUSSÃO – DOS PARECERES Nºs. 194/2022, 1/2022, 

144/2022 e 59/2022, RESPECTIVAMENTE, DAS COMISSÕES DE 

LEGISLAÇÃO E JUSTIÇA; DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO; 

EDUCAÇÃO, CULTURA, TURISMO E ESPORTES, E; DE FINANÇAS E 

ORÇAMENTO, OPINANDO PELA APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 

22/2022, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE 

SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE BARES, RESTAURANTES, CASAS 

NOTURNAS, CASAS DE SHOWS, ESTABELECIMENTOS COMERCIAIS, 

SHOPPING CENTERS, CINEMAS E EVENTOS CULTURAIS AFIXAREM 

CARTAZES COM INFORMAÇÕES SOBRE OS SERVIÇOS DE 

ATENDIMENTO À MULHER EM SITUAÇÃO DE VIOLÊNCIA DE GÊNERO, 

BEM COMO DA EMENDA MODIFICATIVA DA RELATORIA DA COMISSÃO 

DE FINANÇAS E ORÇAMENTO. – Foi APROVADO. SEGUNDA 

DISCUSSÃO – MAIORIA ABSOLUTA – DOS PARECERES Nºs. 202/2022 e 

60/2022, RESPECTIVAMENTE, DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO E 
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JUSTIÇA, E; DE FINANÇAS E ORÇAMENTO, OPINANDO PELA 

APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 25/2022, DE AUTORIA DO CHEFE 

DO PODER EXECUTIVO, QUE REAJUSTA A AJUDA DE CUSTO 

PERCEBIDA PELOS REPRESENTANTES DO SEGMENTO POPULAR NA 

COORDENAÇÃO DO FÓRUM DO PREZEIS, DAS COMISSÕES DE 

URBANIZAÇÃO E LEGALIZAÇÃO DAS ZEIS E DOS GRUPOS DE APOIO 

DE MOBILIZAÇÃO E FISCALIZAÇÃO DO PLANO DE REGULARIZAÇÃO 

DAS ZONAS ESPECIAIS DE INTERESSE SOCIAL. Encaminharam os votos 

SIM, os vereadores SAMUEL SALAZAR, líder do governo, e FELIPE 

ALECRIM, representando a oposição. Votaram SIM os vereadores: 

ADERALDO PINTO; ALCIDES TEIXEIRA NETO; ALINE MARIANO; ALMIR 

FERNANDO; ANA LÚCIA; CHICO KIKO; DANI PORTELA; DILSON BATISTA; 

DODUEL VARELA; EDUARDO MARQUES; ERIBERTO RAFAEL; FELIPE 

ALECRIM; FELIPE FRANCISMAR; HÉLIO GUABIRABA; JAIRO BRITTO; 

JOSELITO FERREIRA; JÚNIOR BOCÃO; LIANA CIRNE; LUIZ EUSTÁQUIO; 

MARCO AURÉLIO FILHO; MARCOS DI BRIA JÚNIOR; NATÁLIA DE 

MENUDO; OSMAR RICARDO; PASTOR JÚNIOR TÉRCIO; PROFESSOR 

MIRINHO; RENATO ANTUNES; RINALDO JÚNIOR; ROMERINHO JATOBÁ; 

RONALDO LOPES; SAMUEL SALAZAR; TADEU CALHEIROS; WILTON 

BRITO e ZÉ NETO. Total de trinta e três (33) votos. – Foi APROVADO. O 

senhor Presidente consultou o Plenário para votar em bloco as matérias de 

3/5. Não havendo questionamento assim foi feito. SEGUNDA DISCUSSÃO – 

3/5 – DOS PARECERES Nºs. 203/2022 e 61/2022, RESPECTIVAMENTE, 

DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO E JUSTIÇA, E; DE FINANÇAS E 

ORÇAMENTO, OPINANDO PELA APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 

29/2022, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO, QUE 

AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONTRATAR OPERAÇÃO DE 

CRÉDITO EXTERNO JUNTO AO BANCO INTERAMERICANO DE 

DESENVOLVIMENTO - BID, COM A GARANTIA DA UNIÃO, AO AMPARO 

DO ARTIGO 17, INCISO III DA LEI COMPLEMENTAR Nº 178, DE 13 DE 

JANEIRO DE 2021, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Encaminhou o voto 

Sim, o vereador SAMUEL SALAZAR, líder do governo. O vereador TADEU 

CALHEIROS, vice-líder da oposição, liberou a bancada. Votaram SIM os 
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vereadores: ADERALDO PINTO; ALCIDES TEIXEIRA NETO; ALINE 

MARIANO; ALMIR FERNANDO; ANA LÚCIA; CHICO KIKO; DILSON 

BATISTA; DODUEL VARELA; EDUARDO MARQUES; ERIBERTO RAFAEL; 

FELIPE FRANCISMAR; HÉLIO GUABIRABA; JAIRO BRITTO; JOSELITO 

FERREIRA; LIANA CIRNE; LUIZ EUSTÁQUIO; MARCO AURÉLIO FILHO; 

MARCOS DI BRIA JÚNIOR; NATÁLIA DE MENUDO; OSMAR RICARDO; 

PAULO MUNIZ; PROFESSOR MIRINHO; RINALDO JÚNIOR; ROMERINHO 

JATOBÁ; RONALDO LOPES; SAMUEL SALAZAR; WILTON BRITO e ZÉ 

NETO. Total de 28 (vinte e oito) votos. Votaram NÃO os vereadores: DANI 

PORTELA; FELIPE ALECRIM; IVAN MORAES e RENATO ANTUNES. Total 

de 04 (quatro) votos. – Foi APROVADO. SEGUNDA DISCUSSÃO – 3/5 – 

DOS PARECERES Nºs. 204/2022 e 62/2022, RESPECTIVAMENTE, DAS 

COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO E JUSTIÇA, E; DE FINANÇAS E 

ORÇAMENTO, OPINANDO PELA APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 

30/2022, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE 

SOBRE AUTORIZAÇÃO PARA CONTRATAÇÃO DE OPERAÇÃO DE 

CRÉDITO JUNTO AO BANCO DE BRASÍLIA, FINANCIAMENTO A 

INFRAESTRUTURA E AO SANEAMENTO NO VALOR DE R$ 

300.000.000,00. Encaminhou o voto Sim, o vereador SAMUEL SALAZAR, 

líder do governo. O vereador TADEU CALHEIROS, vice-líder da oposição, 

liberou a bancada. Votaram SIM os vereadores: ADERALDO PINTO; 

ALCIDES TEIXEIRA NETO; ALINE MARIANO; ALMIR FERNANDO; ANA 

LÚCIA; CHICO KIKO; DILSON BATISTA; DODUEL VARELA; EDUARDO 

MARQUES; ERIBERTO RAFAEL; FELIPE FRANCISMAR; HÉLIO 

GUABIRABA; JAIRO BRITTO; JOSELITO FERREIRA; LIANA CIRNE; LUIZ 

EUSTÁQUIO; MARCO AURÉLIO FILHO; MARCOS DI BRIA JÚNIOR; 

NATÁLIA DE MENUDO; OSMAR RICARDO; PAULO MUNIZ; PROFESSOR 

MIRINHO; RINALDO JÚNIOR; ROMERINHO JATOBÁ; RONALDO LOPES; 

SAMUEL SALAZAR; WILTON BRITO e ZÉ NETO. Total de 28 (vinte e oito) 

votos. Votaram NÃO os vereadores: DANI PORTELA; FELIPE ALECRIM; 

IVAN MORAES e RENATO ANTUNES. Total de 04 (quatro) votos. – Foi 

APROVADO. O senhor Presidente consultou o Plenário para votar em bloco 

as matérias do PROLONGAMENTO DA ORDEM DO DIA, não havendo 
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questionamento assim foi feito, no qual constaram as seguintes Matérias: 

DISCUSSÃO ÚNICA – DO PARECER Nº 115/2022, DA COMISSÃO DE 

REDAÇÃO, OPINANDO PELA APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO Nº 14/2022, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 

EXECUTIVO, QUE INSTITUI O BÔNUS DE DESEMPENHO EDUCACIONAL 

- BDE, NO ÂMBITO DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO DO RECIFE. – Foi 

APROVADO; DISCUSSÃO ÚNICA – DO PARECER Nº 116/2022, DA 

COMISSÃO DE REDAÇÃO, OPINANDO PELA APROVAÇÃO DO 

SUBSTITUTIVO Nº 01 DO PROJETO DE LEI Nº 381/2021, DE AUTORIA DA 

VEREADORA DANI PORTELA, QUE DISPÕE SOBRE A PROIBIÇÃO DE 

HOMENAGENS AOS VIOLADORES DE DIREITOS HUMANOS NO 

MUNICÍPIO DO RECIFE. – Foi APROVADO; DISCUSSÃO ÚNICA – DO 

PARECER Nº 117/2022, DA COMISSÃO DE REDAÇÃO, OPINANDO PELA 

APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 22/2022, DE 

AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE A 

OBRIGATORIEDADE DE BARES, RESTAURANTES, CASAS NOTURNAS, 

CASAS DE SHOWS, ESTABELECIMENTOS COMERCIAIS, SHOPPING 

CENTERS, CINEMAS E EVENTOS CULTURAIS AFIXAREM CARTAZES 

COM INFORMAÇÕES SOBRE OS SERVIÇOS DE ATENDIMENTO À 

MULHER EM SITUAÇÃO DE VIOLÊNCIA DE GÊNERO. – Foi APROVADO; 

DISCUSSÃO ÚNICA – DO PARECER Nº 118/2022, DA COMISSÃO DE 

REDAÇÃO, OPINANDO PELA APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO Nº 25/2022, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 

EXECUTIVO, QUE REAJUSTA A AJUDA DE CUSTO PERCEBIDA PELOS 

REPRESENTANTES DO SEGMENTO POPULAR NA COORDENAÇÃO DO 

FÓRUM DO PREZEIS, DAS COMISSÕES DE URBANIZAÇÃO E 

LEGALIZAÇÃO DAS ZEIS E DOS GRUPOS DE APOIO DE MOBILIZAÇÃO E 

FISCALIZAÇÃO DO PLANO DE REGULARIZAÇÃO DAS ZONAS ESPECIAIS 

DE INTERESSE SOCIAL. – Foi APROVADO; DISCUSSÃO ÚNICA – DO 

PARECER Nº 119/2022, DA COMISSÃO DE REDAÇÃO, OPINANDO PELA 

APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 29/2022, DE 

AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO, QUE AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO A CONTRATAR OPERAÇÃO DE CRÉDITO EXTERNO JUNTO 
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AO BANCO INTERAMERICANO DE DESENVOLVIMENTO - BID, COM A 

GARANTIA DA UNIÃO, AO AMPARO DO ARTIGO 17, INCISO III DA LEI 

COMPLEMENTAR Nº 178, DE 13 DE JANEIRO DE 2021, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. – Foi APROVADO; DISCUSSÃO ÚNICA – DO PARECER 

Nº 120/2022, DA COMISSÃO DE REDAÇÃO, OPINANDO PELA 

APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 30/2022, DE 

AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE 

AUTORIZAÇÃO PARA CONTRATAÇÃO DE OPERAÇÃO DE CRÉDITO 

JUNTO AO BANCO DE BRASÍLIA, FINANCIAMENTO A INFRAESTRUTURA 

E AO SANEAMENTO NO VALOR DE R$ 300.000.000,00. – Foi APROVADO. 

Não havendo orador para o GRANDE EXPEDIENTE, o senhor Presidente 

encerrou a presente reunião, convocando os senhores Vereadores e as 

senhoras Vereadoras para se reunirem logo mais, às 15h00, em uma Reunião 

Solene em homenagem ao Dia Internacional contra o Abuso e Tráfico Ilícito 

de Drogas, de autoria da Vereadora Michele Collins. Declarou encerrada a 

presente reunião, da qual foi lavrada a presente Ata que, depois de lida e 

aprovada, vai ser assinada por quem é de direito. ****************** 
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